
 

 

Примерные вопросы 
 
 

Задание №1 

Выпуск предприятиями однородной продукции называется 

 

(ответ ввести с маленькой буквы в им. п.) 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №2 

По добыче какого полезного ископаемого Россия занимает первое место в 

мире? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  каменного угля  

2)  природного газа  

3) 
 золота 

4)  железной руды 

 

Задание №3 

Выберите экономический район России, в котором располагается КМА 

(Курская магнитная аномалия) 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  Северо-Западный 

2)  Центрально-Черноземный 

3)  Восточно-Сибирский 

 

Задание №4 

Укажите, какая из перечисленных электростанций- тепловая: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  Сургутская 

2) 
 Братская 

3)  Ленинградская 

 

Задание №5 

Укажите вид полезного ископаемого, который служит сырьем для черной 

металлургии 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 золото 



2) 
 боксит 

3) 
 малахит 

4)  железная руда 

 

Задание №6 

В каком городе России выплавка стали производится бездоменным 

способом? 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  Старый Оскол 

2) 
 Магнитогорск 

3) 
 Новокузнецк 

 

Задание №7 

Связь между специализированными предприятиями называется  
 

(ответ введите с маленькой буквы в им. п.) 

Запишите ответ: 

1) Ответ:  

 

Задание №8 

Укажите, какой из перечисленных электростанций является атомной? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Сургутская 

2)  Балаковская 

3) 
 Заинская 

4) 
 Красноярская 

 

Задание №9 

Укажите вид полезного ископаемого, который является сырьем для цветной 

металлургии 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  бокситы 

2) 
 железная руда 

3) 
 каменный уголь  

4) 
 сера 



 

Задание №10 

Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет 

научный фактор? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  точное машиностроение 

2)  пищевая промышленность 

3) 
 теплоэнергетика 

4) 
 целлюлозно - бумажная промышленность 

 

Задание №11 

Для размещения какой отрасли решающее значение имеет трудовой 

фактор? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  точное машиностроение 

2) 
 горная химия 

3) 
 теплоэнергетика 

4) 
 целлюлозно-бумажная промышленность 

 

Задание №12 

Какой из факторов имеет решающее значение для размещения 

одновременно нефтедобывающей промышленности и цветной металлургии 

тяжелых металлов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 топливный 

2)  сырьевой 

3) 
 водный 

4) 
 трудовой 

 

Задание №13 

Для размещения предприятий какой отрасли большое значение имеет 

военно-стратегический фактор? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  атомная энергетика 

2) 
 пищевая промышленность 



3) 
 горно-химическая промышленность 

4) 
 целлюлозно-бумажная промышленность 

 

Задание №14 

Истинны или ложны утверждения 

Укажите истинность или ложность вариантов ответа: 

1) 

 На размещение предприятий тяжелого машиностроения 

большое влияние оказывает топливный фактор 

2) 

 На размещение предприятий цветной металлургии легких 

металлов большое влияние оказывает сырьевой фактор 

 

Задание №15 

Какой из факторов имеет решающее значение для размещения текстильной 

и кондитерской промышленности? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 электроэнергетический 

2) 
 сырьевой 

3)  потребительский 

4) 
 трудовой 

 

Задание №16 

Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет 

электроэнергетический фактор? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 точное машиностроение 

2)  цветная металлургия легких металлов 

3) 
 теплоэнергетика 

4) 
 целлюлозно-бумажная промышленность 

 

Задание №17 

Для размещения предприятий какой отрасли решающее значение имеет 

потребительский фактор? 



Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 точное машиностроение 

2) 
 цветная металлургия 

3)  легкая промышленность 

4) 
 целлюлозно-бумажная промышленность 

 

Задание №18 

Предприятия каких отраслей часто размещают рядом? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  тяжелое машиностроение и черная металлургия 

2) 
 цветная металлургия и целлюлозно-бумажная промышленность 

3) 
 электроэнергетика и химия органического синтеза 

4) 
 все ответы верны 

 

Задание №19 

Что общего имеют цветная металлургия и гидроэлектроэнергетика? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  предприятия этих отраслей размещаются часто рядом 

2)  эти отрасли имеют общие факторы размещения 

3) 
 используют общие источники сырья 

4) 
 все вышеназванные 

 

Задание №20 

Что влияет на размещение АПК? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 природные условия территории 

2) 
 размещение населения и его трудовые навыки 

3) 
 производственные связи с другими отраслями 

4)  все вышеуказанное 

 

Задание №21 

Истинны или ложны утверждения 



Укажите истинность или ложность вариантов ответа: 

1) 

 основные запасы железорудных ресурсов сосредоточены в 

Западной экономической зоне 

2) 

 основные запасы водных ресурсов сосредоточены в Восточной 

экономической зоне 

3) 

 основная часть производственного потенциала страны 

сосредоточена в Западной экономической зоне 

 

Задание №22 

Большинство АЭС строились в Европейской части России, так как на этой 

территории: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  высокая потребность в электроэнергетике 

2) 
 большие залежи урановых руд 

3) 
 развита транспортная сеть 

4) 
 высокая плотность населения 

 

Задание №23 

Истинно или ложно утверждение 

Укажите истинность или ложность вариантов ответа: 

1) 

 основные запасы топливных ресурсов сосредоточены в 

Западной экономической зоне 

2) 
 основные запасы железорудных ресурсов сосредоточены в 

Западной экономической зоне 

3) 

 основные запасы водных ресурсов сосредоточены в Западной 

экономической зоне 

4) 

 основные запасы лесных ресурсов сосредоточены в Западной 

экономической зоне 

 

Задание №24 

Для какой группы экономических районов характерна плохая 

обеспеченность энергетическими ресурсами? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центральный, Северо- Западный, Центрально- Черноземный 



2)  Восточно-Сибирский, Уральский, Западно-Сибирский 

3) 
 Северный, Западно-Сибирский, Дальневосточный 

4) 
 для всех названных групп районов 

 

Задание №25 

Какие районы имеют выгодное ЭГП на пересечении транспортных путей, 

связывающих восточную и западную части страны? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Восточная Сибирь и Дальний восток 

2) 
 Северо- Западная Россия и Европейский Север 

3)  Урал и Поволжье 

4) 
 Северный Кавказ 

 

Задание №26 

Какой регион беден природными ресурсами? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Центральная Россия 

2) 
 Восточная Сибирь 

3) 
 Северный Кавказ 

4) 
 Урал 

 

Задание №27 

В каких регионах топливная промышленность является отраслью 

специализации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Центрально- Черноземный 

2) 
 Восточная Сибирь 

3)  Поволжье 

4) 
 Во всех названных 

 

Задание №28 



Какой регион выделяется развитой гидроэлектроэнергетикой? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Урал 

2)  Восточная  Сибирь 

3) 
 Поволжье 

4) 
 Все названные 

 

Задание №29 

В каких районах цветная металлургия – отрасль специализации? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 Центрально- Черноземный район 

2)  Восточная Сибирь 

3)  Поволжье 

4)  Во всех названных 

 

Задание №30 

Укажите истинные и ложные утверждения 

Укажите истинность или ложность вариантов ответа: 

1) 
 главными формами организации производства в 

машиностроении являются специализация и кооперирование 

2) 

 машиностроительный комплекс объединяет отрасли 

промышленности, производящие оборудование для всех сфер 

народного хозяйства, а также предметы потребления 

3) 
 машиностроение по объему производства опережает все другие 

отрасли 

4) 
 одной из проблем машиностроения является низкое качество 

производимых машин 

 

Задание №31 

Для размещения каких отраслей необходимо сочетание факторов 

наукоемкого, транспортного, трудовых ресурсов? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  металлургии 

2)  лесной промышленности 

3)  легкой промышленности  

4)  машиностроения 

 



Задание №32 

Основная часть машиностроительных заводов России располагается: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  на западе  

2)  на востоке 

3)  на юге 

4)  на севере 

 

Задание №33 

Какие отрасли машиностроения должны развиваться опережающими 

темпами в эпоху научно – технической революции? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  сельскохозяйственное 

2)  транспортное 

3)  точное наукоемкое 

4)  тяжелое 

 

Задание №34 

Почему для размещения сельскохозяйственного машиностроения имеет 

большое значение потребительский фактор? 

 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 сельскохозяйственная техника громоздка, и ее неудобно и 

дорого перевозить на большие расстояния 

2)  себестоимость производства сельхозмашин очень высока 

3)  сельскохозяйственная техника нужна во всех частях страны 

4)  сельское хозяйство относится к числу трудоемких отраслей 

 

Задание №35 

Повышенной трудоемкостью отличается производство: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  горношахтного оборудования 

2)  вычислительной техники 

3)  судов 

4)  сельхозтехники  
 

Задание №36 

На какой фактор ориентируются в своем размещении предприятия по 

производству горношахтного оборудования: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  специализации и кооперирования 



2)  сырьевой 

3)  потребительский 

4)  транспортный 

 

Задание №37 

Предприятия тяжелого машиностроения размещаются на Урале, потому 

что: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  здесь развит транспорт 

2)  район обеспечен техническими и рабочими кадрами 

3)  здесь находится крупнейшая металлургическая база 

4)  в районе развита инфраструктура и электроэнергетика 

 

Задание №38 

Центрами автомобилестроения являются города: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск 

2)  Волгоград, Челябинск, Владимир 

3)  Тольятти, Ульяновск, Нижний Новгород 

4)  Екатеринбург, Новокузнецк, Абакан 

 

Задание №39 

Основными формами организации производства в машиностроении 

являются: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  концентрация и специализация 

2)  специализация и кооперирование 

3)  кооперирование и комбинирование 

 

Задание №40 

Наиболее крупные автомобильные заводы России находятся:  

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  в Центральной России и Поволжье 

2)  в Поволжье и на Урале 

3)  в Западной Сибири и Центральной России 

 

Задание №41 

Главными районами производства полимерных материалов в России 

являются:                            

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  Европейский Север и Центральная Россия 



2)  Поволжье и Центральная Россия 

3)  Поволжье и Европейский Север 

 

Задание №42 

В состав химической промышленности входит производство: 

Выберите один из 3 вариантов ответа: 

1)  бумаги и кислот 

2)  минеральных удобрений и кислот 

3)  минеральных удобрений и целлюлозы 

 

Задание №43 

Что такое химизация? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1) 
 повышение образовательного уровня населения в области 

химии 

2) 
 широкое применение химических технологий и материалов во 

всех хозяйственных отраслях и в быту 

3) 
 увеличение количества работников, занятых в химической 

промышленности 

4) 
 создание дополнительных подразделений по химической 

защите в Вооружённых силах РФ 

 

Задание №44 

К каким районам тяготеет производство мебели? 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  к районам лесозаготовки 

2)  к районам потребления продукции 

3)  к железным дорогам 

4)  к районам, обеспеченным дешёвой электроэнергией 

 

Задание №45 

Целлюлозно-бумажные комбинаты отсутствуют:                                                           

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  в Карелии 

2)  в Черноземье 

3)  в Сибири 

4)  на Урале 

 

Задание №46 

Центры лесохимии отсутствуют: 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 



1)  Омск 

2)  Оренбург 

3)  Правдинск 

4)  Светогорск 

5)  Аша 

 

Задание №47 

Крупный лесопромышленный комплекс расположен в городе:                                                  

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Кисловодск 

2)  Усть-Илимск 

3)  Смоленск 

4)  Амурск 

5)  Тюмень 

 

Задание №48 

Переработка полимерных материалов находится в городах: 
 

(множественный выбор) 

Выберите несколько из 5 вариантов ответа: 

1)  Омск 

2)  Кемерово 

3)  Туапсе 

4)  Киров 

5)  Хабаровск 

 

Задание №49 

Крупнейшим центром производства химии органического синтеза является: 

Выберите один из 5 вариантов ответа: 

1)  Тюмень 

2)  Орск 

3)  Астрахань 

4)  Краснодар 

5)  Череповец 

 

Задание №50 

Крупнейшее месторождение поваренной соли находится: 

Выберите один из 4 вариантов ответа: 

1)  Щёкино 

2)  Баскунчак 



3)  Нижневартовск 

4)  Ухта 

 

Задание №51 

Производят азотные удобрения: 
 
 

(множественный выбор) 

Выберите несколько из 3 вариантов ответа: 

1)  Салават 

2)  Липетск 

3)  Ачинск 

 


